



Анатолий ТИТОВ, главный редактор газеты «Моркинская земля»:

- Дорогие друзья, сегодня вы в своих руках держите 10311 номер "Моркинской земли", посвященный 85-летию со дня её издания. От первого номера "Колхоз йүк" ("Голос колхоза") до современного облика газета вместе со многими поколениями моркинцев прошла непростой путь. Неизменным оставалось одно: перемены в ее названии не меняли самой сути, издание было и остается народной газетой. За время своего существования она зарекомендовала себя как авторитетный источник оперативной и достоверной информации. Районка не ищет секундной славы, не гоняется за сенсациями, а рассказывает о жизни обычных людей,

живущих на родной земле на простом языке.

На протяжении 85 лет сплоченный коллектив редакции газеты достойно справляется с главным предназначением печатного слова - осуществление права граждан на получение достоверной информации. Под руководством главных редакторов С.Краснова, И.Кавалерова, И.Морозова, А.Лопатина, М.Ивановой, И.Потапова, З.Анисимовой, А.Бирюкова, Н.Зайцева, И.Андреева, В.Егорова, В.Петрова, Е.Тайгильдина в редакции всегда работала команда талантливых профессионалов, которые вовремя и полноценно освещают жизнь моркинцев, живо и доходчиво поднимают на страницах газеты актуальные вопросы.

Газета - это своеобразное сердце района. На её страницах отражается всё, что радует или огорчает людей. Газета всегда в центре всех событий. Поэтому профессия журналиста очень интересная. Корреспондент бывает в сотнях мест, и ему выпадает шанс чуть-чуть побыть животноводом и механизатором, строителем и артистом, врачом и учителем, погрузиться в разные человеческие судьбы и профессии.

Юбилей газеты - это история района в газетных строках. В подшивках районки вся история земли моркинской за восемьдесят пять лет. Развиваясь вместе с районом, газета становилась все более интересной. Особый вклад в это дело вносили и вносят наши селькоры. Стра-

ница любимой газеты многим стала отправной точкой в литературный путь. Кто не знает Александра Сычева, Анатолия Бирюкова и других, начинающих в свое время печататься в нашей газете, развивали своё мастерство, свой талант.

Для нас юбилей - это повод для того, чтобы, опираясь на опыт предыдущих десятилетий, работать над собой, радовать и удивлять наших читателей. Мы вступаем в следующий этап с новыми надеждами на то, что газета будет жить, процветать несмотря ни на что, подтверждая высокое звание народной газеты. Каждая страница нашей газеты заслуживает доверия читателей. Между газетой и читателем сохраняется тесная связь и поныне. Верится, что эта связь впредь только окрепнет и усилится.

Накануне 85-летия районки хочется сказать огромное спасибо всем ветеранам, которые без усталости трудились над созданием газеты, отдавали все свои силы и знания. Также поблагодарить почтальонов, селькоров за их преданность и нелегкий труд. Выразить особую признательность ООО "Марийская бумажная компания", которая печатает нашу газету.

Мы благодарим всех читателей за то, что они выписывают газету «Моркинская земля», и поздравляем их с нашим общим юбилеем.

Звоните, пишите, приходите, мы вам всегда будем рады.



Валентина ДЕМПЕЛЕВА,
корреспондент:

- Около сорока четырех лет я отдала работе в редакции газеты "Моркинская земля". За долгие годы и добросовестную работу получила звание "Заслуженный работник культуры Республики Марий Эл". А началась моя

газетная биография в 1969 году. Конечно, в то время найти работу не составляло труда, но мне очень лестно было принять предложение тогдашнего редактора газеты "Колхозная правда" (так называлась тогда наша районка) А.А.Бирюкова пойти на работу в редакцию корректором по дубляжу марийской газеты. Так начался мой трудовой стаж в средствах массовой информации Моркинского района. Газета выходила три раза в неделю на четырех страницах, от корректоров зависело её качество в отношении орфографических ошибок, и мы с Надеждой Ивановной Бирюковой очень ответственно относились к своей работе. Иначе и не могло быть, ведь случись в очередном номере какая-нибудь погрешность, так сразу доставалось редактору газе-

ты со стороны райкома партии.

Годы шли, набиралась опыта, менялась жизнь, менялся и профиль. Пройдя несколько ступеней газетного дела, перешла на радио. Была очень большая боязнь начать работу по этому направлению, но после долгих уговоров тогдашнего редактора В.Л.Егорова дала согласие перейти на должность радиоорганизатора. Ему я говорю большое спасибо за доверие. На радио я очень серьезно взялась за работу, ведь надо было слушателей знакомить с разными интересными новостями, выступлениями, доходчивыми материалами. До сих пор слышу добрые слова. Значит моя работа была нужной. По мере сил буду продолжать работать в родной редакции, теперь рядом с совсем молодыми специалис-

тами газетного жанра. Где-то они у меня учатся, где-то я у них учусь. Выходит, мне посчастливилось на протяжении долгих трудовых лет пройти эту дорогу бок о бок с пятью поколениями сотрудников. Совсем недавно я опять пригосилась родной редакции, и теперь приходится очень вежливо сотрудничать с молоденькими работницами Ларисой Александровой, Анастасией Муравьевой. Они стараются, перенимают опыт у старших сотрудников.

Сейчас все решает компьютер, не то что раньше. Но суть журналистского труда ещё более усугубляется. Нынешний коллектив газеты "Моркинская земля" так же талантлив, как и прежде, во главе с главным редактором А.А.Титовым, в прошлом собственным корреспондентом газеты "Марий Эл".



Первая моя заметка в республиканской газете "Ямде лий" появилась, когда я учился в 8 классе Шордурской средней школы. Радости не было предела. Она воодушевила меня и звала ещё и ещё взяться за перо. Бывало разное. Некото-

рые заметки попадали и в корзину. Я же тогда ещё плохо представлял о газетных жанрах: строчил, как говорят, наугад. Но не сдавался. Дома выписывали журнал "Ончыко", газеты "Ямде лий", "Колхозная правда". Позже стал читать "Марий коммуны". Свои заметки, написанные пером начинающего юнкора, сравнивал со статьями, корреспонденциями других авторов. А позже, точнее в 1969 году, была проба пера в газету "Колхозная правда". С тех пор моя жизнь неразрывно связана с нашей районкой.

После школы волею судьбы остался в деревне. Устроился в сельский клуб заведующим. Жизнь в деревне протекала бурно и быстро. Теперь моему перу принадлежали рассказы о людях села, передовиках производства, о недостатках в быту и колхозе им. Кирова. Терпел разные нарекания и предупреждения со стороны руководителей сельсовета и колхоза.

Но молодежь и жители округа поддерживали "вездесущего" селькора. Не остался незамеченным и со стороны коллектива редакции газеты. Тогдашний редактор "Колхозной правды" А.А.Бирюков, советуясь с журналистами, подписал приказ о принятии меня литсотрудником газеты. С 28 июня 1971 года был зачислен в штат райгазеты. Начинающему журналисту очень кстати оказались советы опытных литсотрудников Василия Ефимова, Василия Михайлова, Кронида Тайгильдина, редактора Анатолия Бирюкова, заместителей Геннадия Бекешева, Филимона Николаева. Позже с некоторыми из них всю жизнь "проторял" "трудную журналистскую стезю". Перед ними я в вечном долгу.

Газету выпускали три раза в неделю. Штаб редакции во главе с ответственным секретарем Александрой Кузьминичной Изергиной держал журналистов в постоянном напряжении. Особенно доставалось тогдашнему фотокору Валериану Петрову, требуя от него ярких и свежих снимков.

Газету выпускали три раза в неделю. Штаб редакции во главе с ответственным секретарем Александрой Кузьминичной Изергиной держал журналистов в постоянном напряжении. Особенно доставалось тогдашнему фотокору Валерияну Петрову, требуя от него ярких и свежих снимков.

Не давала поблажек Александра Кузьминична и остальным журналистам, ибо газета должна была подписываться в печать точно в указанное время. После армии поступил в Маргосуниверситет, а вскоре по рекомендации райкома КПСС меня назначили завотделом местного радиовещания. Забот прибавилось. Выходили в эфир три раза в неделю по 15 минут. Сам трудился и корреспондентом, и звукооператором, и диктором, и редактором.

Сам я местному радио отдал 17 лет. А всего в журналистике проработал 36 лет, а у некоторых стаж перевалил за 40.

В настоящее время редакцией руководит Анатолий Титов, перспективный, талантливый журналист. Мастерами дела по праву стали трудолюбивые Лариса Петрова и Светлана Полатова, заслуженные журналисты республики, Полина Эбукаева и Рамиля Хатиуллина, операторы компьютерного набора. Высокого звания "Заслуженный журналист РМЭ" удостоились в свое время А.Букетов, Т.Тележникова, В.Петров. За многолетний труд и вклад в журналистику я награждался Почетными грамотами Республики и Правительства РМЭ.

Нынешний коллектив в постоянном поиске, работоспособный, сплоченный. Так держать и в дальнейшем, уважаемые коллеги.

**Виталий Горшков,
ветеран труда.**